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Dobrovolný svazek obcí Kladská stezka dnes slavnostně otevřel zhruba 19 
kilometrů dlouhý Cyklookruh Rozkoš, který propojuje obce v okolí přehradní nádrže 
Rozkoš na Náchodsku. Vybudování trasy, která přináší bezpečnější dopravu, nové 
možnosti rekreace a také významně posiluje turistickou atraktivitu regionu, stálo 
zhruba 130 milionů korun.  

„Chci poděkovat všem, kteří se na vybudování okruhu podíleli. Kladská stezka je 
příkladem toho, že koordinovaná spolupráce měst a obcí může přinést konkrétní 
výsledek, který má výrazný přesah za hranice jejich regionu,“ uvedla starostka České 
Skalice na Náchodsku a předsedkyně svazku Zuzana Jungwirthová. Svazek Kladská 
stezka založila města Česká Skalice, Jaroměř a Náchod, postupně se připojily také obce 
Provodov-Šonov, Velká Jesenice, Rychnovek, Nahořany a partnerem projektu se stala 
obec Vysokov. 

Příprava výstavby stezky byla mimořádně náročná a trvala déle než samotná realizace 
stavby. Uskutečnilo se více než pět desítek jednání se zástupci obcí, kraje, státní správy i 
odborných organizací a výsledná podoba trasy je výsledkem řady kompromisů. „Při 
výstavbě byly zohledněny například požadavky ochranářů, proto je část cyklostezky 
provedena z betonu, který je z hlediska teplotních podmínek vhodnější pro ještěrky a 
obojživelníky než asfalt. Trasu nebylo možné vést ideálně ve všech úsecích, mimo j iné 
kvůli složitým majetkoprávním vztahům. Přesto jsem přesvědčena, že se podařilo najít 
nejlepší možné řešení a že stezka nabídne návštěvníkům příjemný zážitek i bezpečný 
prostor pro aktivní odpočinek,“ uvedla starostka. 

Vybudování cyklookruhu bylo rozděleno na několik úseků, prvním byl v roce 2020 
vybudovaný úsek Provodov-Šereč, poslední byly v roce 2026 dokončené úseky vedoucí 
z přehradní hráze k obci Provodov. Součástí projektu byla také rozsáhlá doprovodná 
infrastruktura zahrnující odpočinková místa, altány, servisní stanice, stojany na kola i 
nabíječky pro elektrokola. 

Svazek na vybudování stezky získal necelých 75 milionů korun z evropských fondů IROP. 
„Těší mě, že díky evropským fondům vzniká souvislá a bezpečná síť cyklostezek, která 
odkloní cyklisty z frekventovaných silnic a zvýší atraktivitu pohybu na kole. Svazek obcí 
Kladská stezka patří mezi mimořádně úspěšné a dobře připravené žadatele. Dotace 
z IROP představuje smysluplnou investici do bezpečnějšího každodenního dojíždění do 
práce i do škol a zároveň otevírá lidem cestu k pohodlnějšímu objevování okolí vodní 
nádrže Rozkoš,“ uvedl Jakub Řezníček, ředitel Centra pro regionální rozvoj (CRR) Hradec 
Králové. 

Královéhradecký kraj cyklookruh podpořil více než 50 miliony korun, zbývající peníze jsou 
příspěvky jednotlivých obcí. Hejtman Královéhradeckého kraje Petr Koleta uvedl, že 



podpora výstavby cyklostezek je jedním z bodů programového prohlášení a kraj v jejich 
podpoře bude pokračovat. „Trasy využívají nejen rekreační cyklisté z našeho regionu, ale 
také místní obyvatelé pro cesty mezi obcemi a roste také počet aktivních turistů, kteří 
právě kvůli cyklostezkám do našeho kraje přijíždějí,“ uvedl hejtman Koleta. 

Královéhradecký kraj podporuje nejen výstavbu nových cyklotras, ale také provoz letních 
cyklobusů či projekt podpory sdílených kol v městech a obcích. „Jsem rád, že počet 
sdílených kol ve městech a obcích a zájem o ně v posledních letech stoupá, věřím, že se 
do projektu zapojí také další města a obce. Samozřejmě fungující síť cyklostezek 
propojující atraktivní místa našeho regionu je důležitá pro další rozvoj cestovního ruchu,“ 
řekl náměstek hejtmana za oblast regionálního rozvoje, evropských grantů a dotací, 
kultury a cestovního ruchu Jiří Štěpán.  

Dobrovolný svazek obcí Kladská stezka současně pracuje na napojení cyklookruhu na 
Labskou stezku v Jaroměři, cyklostezka je nyní napojena až do Rychnovka. V blízké době 
bude také zahájeno propojení okruhu kolem Rozkoše směrem na Náchod, které by do 
budoucna mělo pokračovat až do Polska. Předpokládané náklady na tyto další fáze jsou 
odhadovány na necelých 50 milionů korun. 

V Královéhradeckém kraji se síť stezek pro cyklisty postupně rozšiřuje, mezi cyklisty je 
například oblíbená trasa mezi Hradcem Králové a Kuksem na Trutnovsku či cyklotrasy u 
řeky Orlice. Více informací o cyklostezkách v Královéhradeckém kraji je možné najít na 
www.hkregion.cz 

http://www.hkregion.cz/

